
0-) 
( N° 239. ) 

Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 27 JUIN 1860, 

BUDGE'f DU IINISTÈRB DES FINANCES POUR L'EXEUCICE t866 (1). 

RAPPORT 

IIAIT, AU NOM DE U SECTION CENTRALE (')1 PAR M . .JAMAR. 

MESSIEURS, 

Le Budget des Finances; pour l'exercice de 1866, présenté dans ]a séance du 
7 mars dernier, s'élevait à 12,817,900 francs. 
Par une dépêche <ln 22 juin, adressée à M. le président de la section centrale, 

M. le Ministre des Finances signalait un changement à faire au Budget. 
Dans le crédit de 177,400 francs, inscrit à l'article 2i. (AnMJNJSTRATION.DEs coxrai­ 

BUT10Ns nmacrss , DOUANES ET ACCISES. - Matfriel), figure une somme de 15,000 
francs pour frais généraux d'administration de l'entrepôt d'Anvers. Par suite de 
la cession de cet établissement à la Compagnie des docks, l'État n'aura plus à sup­ 
porter les frais dont il s'agit. 
Il y aura donc lieu de modifier comme il suit le projet de Budget: 

L'article 24, chapitre Ill, doit être réduit de fr. 
Le total du chapitre Ill, id. de 

, . { ordinaire id. de EL l ensemble ou Budget , , 1 ·a <l genera 1 • e 

162,400 
à 9,457,200 
à 12,626,700 
à 12,802,900 

177,400 à 
O,Mi2,200 

12,641,700 
12,817,900 

Comparé au Budget de 1865, qui s'élevait à 13,9H>, t 20 francs, le projet de 
Budget qui vous est soumis présente une réduction de 1,2Ü4•,500 francs sur les 
charges extraordinaires et remporaires , une augmentation de 1;)2,280 francs sur 
les charges ordinaires et permanentes. 

(1) Budget, n° 121 , pages 566--1-23. 
(2) La section centrale, présidée par 1\1. Monuu, était composée <le MM. h.»AR, WAROCQUÉ, 

DE WANDIIE, 011cAN, lAcQUEllYNs et DE TEIIBECQ. 
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La réduction est amenée en grande partie par la suppression des crédits de 
t,000,000 et <le 75,000 francs portés au Budget de ·1865, pour l'achat de ma­ 
tières premières et Irais de fabrication des monnaies de nickel et de enivre. 

L'augmentation des charges ordinaires cl permanentes est, pour une large part, 
la conséquence du développement des recettes. Ainsi, une somme de 72,000 francs 
est demandée aux articles i 5 et 28 pour augmenter les remises des receveurs et 
les frais de perception. 

Le B11rlget a été votê , presque sans observations. par toutes les sections. Une 
seule, la sixième, a exprimé le désir de voir la sect ion centrale demander au Gou­ 
vernement une note détaillée, nominative, des honoraires des avocats et avoués du 
Département des Finances. 

En réponse à la demande qui lui fut adressée à cet égard, M. le Ministre des 
Finances fit parvenir à la section centrale tin exemplaire de l'arrêté royal du ~ fé­ 
vrier -1851 (annexe A). ,Cet arrêté, pris principalement en vue <le réaliser des 
économies reconnues possibles, a réglementé le service de ces agents, qui sont 
rémunérés au moyen d'une somme annuelle fixe à titre d'abonnement. 

Au sein de la section ccntrnle , plusieurs questions furent soulevées. Les. discus­ 
sions qu'elles déterminèrent engagèrent la section centrale à demander au Gou­ 
vernement des renseignements que M. le Ministre des Finances s'empressa <le 
transmeure , cl qu'il nous paraît utile de résumer ici. 

La première <le ces questions avait pou1· objet les modifications apportées dans 
nos statistiques commerciales à la classiflcaticn des diverses marchandises expor• 
têes , notamment les rails, tôles, fers, minerais et à celle des armes, renseignées 
aujourd'hui au poids et non plus à la valeur comme antèrieurement. 

u La suppression des droits d'entrée sur un grand nombre <le marchandises,» dit 
M. le Minilïtrc des Finances dans une dépêche du 22, et et l'abolition de tous droits 
de transit et de sortie ( sauf pour les chiffons), ont fuit disparaître le moyen le plus 
efficace de contrôler les écritures de statistique et consistant dans la vérification 
<les quantités renseignées par la somme <les droits perçus. 

1J Depuis lors, malgré tous les efforts de l'administration, le degré <l'exactitude 
de nos tableaux du commerce alla sans cesse en s'affaiblissant. Diverses causes 
contribuaient d'ailleurs à amener cc rèsultat , et parmi elles, on doit mentionner 
surtout la rnuh iplioitè des subdivisions créées pour quelques articles du tarif. Ces 
subdivisions, peu connues des expéditeurs, faisaient. le plus souvent défaut dans 
les déclarations remises à la douane, et, en cherchant à y suppléer, on donnait 
<les indications <le pure fantaisie, qui enlevaient à !a statistique tont caractère 
sérieux. 

" La défectuosité des feuilles de roule présentées en douane par les administra­ 
tions des chemins de fer était une antre source d'erreurs. La plupart de ces 
documents étaient ordinairement entachés <le telles irrégularités que l'on n'en pou­ 
vait tirer aucun renseignement utile. Souvent les marchandises y ôtaient relevées 
sous de fausses dénominations; les subdivisions prescrites n'étaient presque ja­ 
mais observées; enfin les quantités étaient indiquées sous des unités différentes de 
celles qui étaient exigées. 

" D'un autre côté, par son indifférence, le commerce lui-même contribuait à 
aggraver une situation déjà si peu satisfaisante. Dans bien <les cas, l'on s'abste- 
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nait de remettre aux agents de la douane les déclarations et documents destinés à 
la constatation des exportations effectuées, et l'administration publiait ainsi <les 
chiffres inexacts comme étant l'expression de faits réellement accomplis. 

,, Pour mieux faire apprécier les conséquences de celle situation, on croit utile 
d'indiquer quelques chiffres. Ainsi l'on trouvera dans le tableau ci-joint ( annexe B), 
dressé pour les années 1859 à i 8ü3, une comparaison, pour l'industrie <les armes 
et pour celle des fers, entre les quantités déclarées à la sortie <le Belgique, en 
destination de la France et des Pays-Bas, et les quantités provenant <le Belgique 
constatées à l'importation dans ces deux pays. 

> Poul' cette période de cinq ans, on constate que la différence relative aux armes 
est de 10 millions de francs> en ce qui concerne la France, et de 600,000 francs, 
quant aux Pays-Bas. 

> On a importé en France ::,5 millions <le kil. de minerai <le fer <le plus que la 
quantité déclarée à la sortie de Belgique. 

,, Pour la fonte, l'excédant est de 34 millions de kil.; - pour les rails, de /4- mil­ 
lions; - pour les tôles, de 13 millions; - pour les autres fers battus, de 27 mil­ 
lions; - pour la fonte ouvrée, de 2,800,000 kil.; - pour les ou nages de ler , de 
2 millions de kil., etc. - On comprend que, proportionnellemcnt , <les erreurs du 
même genre doivent exister pour les autres marchandises. C'est ce dont on a 
d'ailleurs en la preuve par le fait suivant : la Chambre de commerce de Verviers 
avait signalé à l'administration que le tableau du commerce renseignait à la sortie 
une quantitè de fils de laine notablement inférieure ~ celle qui, <l'après tics don­ 
nées certaines, avait été réellement expédiée pour l'étranger. Les iuvestigntions 
auxquelles on s'est livré ponr éclaircir cc fait, ont en effet èlahli tJUe l'on avait 
négligé de remettre au dernier bureau de sortie les documents relatifs à la quan• 
lité formant la différence signalée, el l'on constata c11 même temps que des omis­ 
sions du même genre avaient lieu très-fréquemment. 

D De tels faits n'étant propres qu'à détruire toute confiance dans la statistique, 
l'administration s'efforça de trouver les moyens d'obtenir des résultats plus con­ 
formes à la réalité. On examina d'abord si elle était en mesure <l'obliger le com­ 
merce à fournir à la douane tous les éléments d'une statistique complète, détaillée 
et suffisamment exacte; elle dut constater son impuissance. Pour obtenir des ren­ 
seignements certains sur le transit, l'exportation cl l'importation des marchandises 
libres, désignées sous les dénominations particulières usitées dans les tableaux de 
la statistique, il mil fallu nécessairement rendre applicables à ces articles les dis­ 
positions édictées par les lois de douane pour les nièmes mouvements des mar­ 
chandises imposées. Or, c'est précisément en , uc de soustraire le commerce aux 
entraves de ce régime de perception, qu'un si grand nombre de taxes ont été sup­ 
primées dans ces derniers temps, nonobstant la perle qui devait en résulter pour 
le trésor. Aujourd'hui, les marchandises libres tombent sous l'application de 
l'article i 45 de la loi générale portant : 

a Sauf la faculté de la visite qui n'est réservée qu'aux employés, il ne sera exigé 
, aucun document quelconque pour l'importation, le déchargement, le chargement, 
11 le transport cl l'exportation des marchandises non soumises à l'accise, et en 
li même temps exemptées des droits d'cntrèe el de sortie par le tarif, pourvu que 
!) le transport de ces marchandises se fosse aux frontières de terre par les routes 
» autorisées cl après le lever et avant le coucher du soleil; qu'à bord des bâtiments 
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,. qui entrent on qui sortent par mer, il ne soit fait aucun déchargement ou char­ 
, gemenL de ces marchandises qu'en présence des employés aux visites, ou du 
> moins sans qu'ils en aient été avertis; et qu'enfin à leur importation ou cxpor­ 
» talion on en fasse au premier bureau d'entrée, ou au dernier bureau de sortie, 
• une déclaration par écrit indiquant la quantité et l'origine ou la destination, 
,, sous peine d'une amende de 55 francs, à la charge du capitaine ou du conduc­ 
• teur , aux frais duquel, si cette déclarai ion était évidemment fautive, la quantité 
,. pourra être constatée. , 

,. Ainsi, aucun document n'est exigé avant l'arrivèe de la marchanclise au bureau 
d'entrée ou de sortie par terre, ou avant le chargement ou le déchargement par 
mer. Et ponr êvirer l'application de l'amende tic 55 francs, il suffit que les inté­ 
ressés fournissent une déclaration, dont l'inexactitude n'entraluc pour eux aucune 
pénalité. A la vérité, les employés ont le droit, de faire décharger les navires, wag­ 
gons , voitures, etc., afin de constater l'espèce, le nombre, le poids ou la mesure des 
objets. Mais l'usage ile ce droit entrainerait des retards cl <les frais que l'intérêt 
d'une bonne statistique ne serait pas suffisant à justifier. Les employés doivent 
donc se borner à s'assurer, autant que possible, qu'il existe des déclarations pour 
tons les colis, et s'abstenir d'en vérifier le contenu. 

11 On s'est demandé également s'il ne serait pas possible de faire former la statis­ 
tique des marchandises libres arec le concours du Département <les Travaux publics. 
Mais, après examen, on a dû abandonner celle idée. L'administration du chemin 
de fer de l'gtal rédige, il est vrai, pour son propre service, une statistique <les 
transports par groupes d'articles; mais la nomenclature dont elle fait usage diffère 
essentiellement de celle du Département des Finances, et ne comprend que /18 ru­ 
briques, ainsi que le montre le tableau imprimé joint à la présente note. (Annexe C.) 
Pour en arriver là, on a dû grouper nécessairement, sous une seule rubrique, un 
grand nombre de produits n'ayant entre eux qu'une affinité très-èloignée. Et mal­ 
gré ce groupement porté aux dernières limites, les agents du chemin de fer ne 
parviennent pas à obtenir des expéditeurs des feuilles de route convenablement 
formulées. 

> Il n'y avait donc là aucun élément propre à améliorer le service de la statistique 
commerciale. 

.,. 11 fallait cependant sortir de la situation déplorable qui était constatée depuis 
longtemps déjà. Après avoir étudié la question sous ses différentes faces, l'admi­ 
nistration reconnut que, comme on l'a dit plus haut , le maintien des subdivisions 
requises jusqu'alors était le principal obstacle à l'exactitude des renseignements 
fournis; le seul remède applicable devait dès-lors consister à réduire le nombre de 
ces subdivisions, afin de faciliter aux particuliers la réduction des déclarations en 
douane. 

11 L'administration décida, en conséquence, que, pour le transit el pour l'expor­ 
tation, les marchandises ne seraient plus décrites, dans les écritures de la douane 
et de la statistique, que sous leurs dénominations génériques, avec mention du poids 
brut et de la valeur. 
, On renouvela en même temps, de la manière la plus pressante, la recommanda­ 

tion faite antérieurement aux employés de la douane , de veiller à ce que les nou­ 
velles indications prescrites fussent désormais fournies exactement, aussi bien 
dans les déclarations que dans les feuilles de roule des chemins de fer, en leur 
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enjoignant de suppléer au besoin aux lacunes qu'ils constateraient par )a visite 
sommaire des colis. 
, On fit également appel an bon vouloir des administrations de chemins de fer, 

qui promirent de concourir à l'exécution ponctuelle des nouvelles dispositions. 
, Grâce à ces mesures, on peut espérer que les faits constatés seront moins éloi­ 

gnés de la vérité. On croit, dès-lors. qu'il y a lieu de poursuivre l'expérience com­ 
mencée. 

• On pense d'ailleurs qu'il n'y a pas à hésiter: ou bien il faut maintenir le sys• 
tème récemment adopté, et qui semble promettre des renseignements suffisamment 
exacts, se rapportant à de grandes divisions de marchandises; - ou bien il faut 
retourner à l'ancien régime, celui sous l'empire duquel, depuis les réformes de nos 
tarifs, les tableaux du commerce étaient plus déraillés, mais ne contenaient plus 
que des renseignements peu exacts, <le nature à tromper le commerce et l'adminis- 
tration, et, dès lors, infiniment plus nuisibles qu'utiles. . 

» En ce qui concerne la question posée spécialement à propos des armes, on fait 
remarquer que si la valeur n'en est plus indiquée dans les relevés mensuels, elle 
continuera, comme par le passé, à être renseignée tians le tableau annuel <le notre 
mouvement commercial. 1> 

La question si importante pour notre commerce de la monnaie divisionnaire d'ar­ 
gent ne pouvait manquer de préoccuper la section centrale. 

La Suisse, l'Italie et la France nous ont précédés dans la réforme de celle partie 
de leur système monétaire. 

La Suisse est entrée la première dans celle voie, en réduisant an titre de 800 mil­ 
lièmes sa monnaie d'argent, à partir du franc inclusivement, transformant ainsi 
celle monnaie en billon. 

L'Italie et la France ont également abaissé le titre de leur monnaie d'argent, en 
ce qui concerne les pièces de cinquante et de vingt centimes. Le titre de ces pièces 
a été fixé à 83~ millièmes. 

Ces pièces commencent à prendre dans notre circulation une place importante et 
la monnaie suisse, notamment le franc, devient l'objet d'ennuis sérieux pour nos 
détaillants, partagés entre la crainte .de mécontenter leurs clients en refusant 
cette monnaie et l'appréhension légitime de subir une perte assez considérable sur 
le change de ces pièces. 

Les inconvénients de cette situation ont été signalés à la Chambre et au Gou­ 
vernement lors de la discussion du Budget du Ministère des Finances de 1865. 

. L'honorable l\f. Frère indiqua comme le meilleur remède à cette situation, dont il 
ne méconnaissait. pas les désavantages, une entente entre les pays qui font usage 
d'une monnaie similaire. 

Il annonça à la Chambre qu'il avait fait des ouvertures à une puissance voisine 
pour arriver, par une convention internationale, à déterminer un système qui nous 
fût commun. 

La section centrale, voulant s'éclairer sur la situation de cette importante ques­ 
tion, a demandé au Gouvernement 011 en étaient les négociations engagées à ce 
sujet. 

M. le Ministre des Finances a répondu à cette question par la note suivante : 
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« En novembre 1864, le Gouvernement belge fit pressentir l'opinion du cabinet 
des Tuileries sur l'utilité <l'une convention monétaire qui règlerait la fabrication et 
la circulation des monnaies dans les pays contractants. Cette ouverture, si elle était 
accueillie, devait laisser au Gouvernement français l'initiative d'une communica­ 
tion à faire aux Etats voisins, notamment à l'Italie et à la Suisse. 

11 Le Gouvernement impérial adopta cette proposition avec sympathie, mais il 
fit connaître, en février 18G:ï, que, <l'après les réponses <le l'Italie et <le la Suisse, 
les négociations à ouvrir n'auraient pour but que de préparer les bases <l'une con­ 
vention diplomatique déterminant quelle serait, à l'avenir, pour chacun <les États 
contractants, la quantité de monnaie fractionnaire de la pièce de 5 francs qu'ils 
pourraient fabriquer à un titre inférieur à -/0°0°0 Je fin. 

1> Le Gouvernement belge adhéra à la proposition, tout en faisant remarquer 
qu'un arrangement aussi restreint serait loin de présenter tous les avantages en 
vue desquels il avait appelé l'attention du Gouvernement de !'Empereur sur l'uti­ 
lité d'une convention monétaire ayant la portée qu'il lui avait d'abord assignée. 

» Enfin, par une communicauon récente, le cabinet de Paris a proposé à ceux 
de Belgique, d'Italie et <le Suisse, <l'ouvrir dans cette capitale des conférences inter­ 
nationales dam, lesquelles on procèderait à un travail préliminaire tendant à déter­ 
miner, en commun, les meilleures conditions <le fabrication et de circulation des 
monnaies. Cette étude, ajoute le Gouvernement de l'Empereur, précèderait utile­ 
ment l'œuvre diplomatique, et des commissaires spéciaux aborderaient la question 
sans programme déterminé et sans engagements réciproques. 

» Le Gouvernement belge a adhéré à cette dernière proposition, et a désigné 
deux commissaires pour prendre part aux conférences dont il s'agit. Il 

Enfin, la section centrale a cru devoir recommander au Gouvernement l'élude 
des moyens propres à étendre l'usage <lu timbre adhésif à certaines pièces qui doi­ 
vent être aujourd'hui timbrées extraordinairement, et notamment les affiches, 
plans, etc. 

Le Département des Finances signale les difficultés et les dangers de ce système 
dans ces termes : 

« Déjà, à l'occasion du Budget pour l'exercice 1860, la section centrale avait 
demandé si le système <le timbre circulant pour les effets de commerce à l'étranger, 
ne pourrait être admis pour les effets de commerce tirés du pays. La réponse <le 
l'Administration, insérée aux Documents parlementaires, n° 171, a fait voir le peu 
d'avantages que cette extension offrirait au public et les fraudes auxquelles le tré­ 
sor serait exposé. 

» Les mêmes raisons existent encore avec plus de force pour les pièces auxquelles 
se rattache la question posée par la section centrale. L'administration n'a, jusqu'à 
ce jour, reçu aucune plainte sur les embarras que l'application du timbre extraor­ 
dinaire causerait aux imprimeurs <l'affiches ou aux signataires d'actes sous seing­ 
privé, parmi lesquels se rangent les plans. 

1) Quant aux affiches, les fabricants <le papier requièrent généralement la forma­ 
lité pour le compte de leurs clients qui n'habitent pas un chef-lieu de province. La 
création d'un timbre adhésif ne les dispenserait pas de se présenter au bureau pour 
y acquitter l'impôt, en achetant un nombre de timbres égal à celui dont ils dernan- 
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dent aujourd'hui l'application immédiate: elle leur occasionnerait plutôt un surcroît 
de travail qui leur ferait sans doute préférer la formalité du timbrage. 

» Pour les actes sous seing-privé, sujets au timbre dont la dimension comporte 
les prix de 45 c'., 90 c1., fr. t-20 et 1-60, tout particulier à qui les papiers débités 
par l'administration peuvent convenir, s'en approvisionne aussi facilement 
qu'il le forait <l'un timbre mobile qui serait introduit cumulativement avec les 
papiers actuels. 

> Au surplus, il est à remarquer que le timbre adhésif n'est pas, comme le 
timbre-poste, forcément soumis à la surveillance des agents de l'administration, 
et qu'ainsi il peut donner lieu à beaucoup d'abus. 

,, Pour les effets de commerce créés en pays étrangers, l'administration trouve 
actuellement une garantie toute particulière dans l'éventualité du protêt ainsi que 
dans les difflcnltés de négociation que l'absence d'un timbre régulier entraîne. 

,, Et néanmoins, cinq années après la mise en vigueur de la loi du t4 août f 857, 
portant création <lu timbre adhésif pour les effets de commerce créés en pays étran­ 
ger, l'administration a déjà dû prendre <les mesures pour empêcher un genre de 
fraude dont ces timbres étaient l'objet: les écritures apposées sur les timbres adhé­ 
sifs pour en déterminer l'annulation étaient facilement enlevées, et il a fallu créer 
un papier empêchant l'action des acides auxquels on avait recours pour rendre les 
timbres susceptibles d'un nouvel emploi. » 

L'examen des articles du Budget n'a donné lieu à aucune observation, et votre 
section centrale, à l'unanimité de ses membres, vous propose l'adoption <lu Budget 
clu Ministère <les Finances pour t866, fixé à 12,802,900 francs. 

Le Rapporteur, 

A. JA~IAR. 

Le Président, 

A. MOREAU. 
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ANNEXES. 

ANNE!H A. 

INSTITUTION D'AVOCATS DU DEPARTEMENT DES FINANCES. 

Laeken , le 5 f évrier 18~ 1. 

LEOPOLD, Roi des Beltjes, 

A TOUS PRÉSENTS ET A VENIR, SAJ,UT : 

Vu l'arrêté royal du 25 août 18-17 , instituant des avocats spéciaux chargés de 
la défense des intérêts de plusieurs administrations du Département des recettes; 

Vu les arrêtés organiques des différentes administrations ressortissant au Minls­ 
tère des Finances, notamment ceux du 24 avril 1849; 

Voulant régulariser la poursuite des affaires contentieuses et y introduire toute 
l'économie compatible avec les besoins du service; 

Sur la proposition de notre Ministre des Finances , 

NOUS AVONS ARRtTÉ ET ARRtTONS: 

Aar. 1 c•. - La défense des intérêts des différentes administrations ressortis­ 
saut au Département des Finances, devant les cours et tribunaux, est confiée à 
des avocats spéciaux qui prendront le titre d'avocats du Département des Finances, 
el seronl désignés par le Ministre, savoir : trois pour la province de Brabant et 
un pour chacune des autres. 

AnT. 2. - Les avocats du Département des Finances choisissent, au chef-lieu 
de chaque arrondissement.judiciaire, autre que celui de leur rêsidence , un délé­ 
gué pour les suppléer au besoin. 

Ces délégués sont soumis à l'agrêation du Ministre. 

Anr. 5. - Le 1\Jinistre agrée également des avoués au chef-lieu de la pro­ 
vince, el à Bruxelles, s'il y a lieu, un avocat de la Cour de cassation chargé de 
représenter le Département. 

Anr. 4. - Les avocats du Département tics Finances, Jeurs délégués et les 
avoués sont rétribués par abonnement fixe. 
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Au moyen de cet abonnement, les délégués, ]es avoués et l'avocat en cassation 
prêtent leur ministère gratuit dans toutes les affaires oü l'administration est C4Jll• 
damnée définitivement aux dépens. 

Les déboursés faits par eux, pour actes de procédures, sont seuls remboursés 
sur états. 

ART. ts. - Lorsqu'un avocat est chargé, en vertu d'une disposition spéclale, 
de devoirs hors de la province, il reçoit une indemnité de dép1acement égale à 
celle fixée pour les directeurs dans les provinces. 

ART. 6. - L'allocation annuelle pour l'abonnement dont parle l'article 4 est 
fixée, comme maximum, à 55,500 francs. 

Toutefois, en attendant la réduction des avocats dans les limites ûxées par 
l'article 1er, cette allocation sera portée à 65,000 francs. 

ART. 7. 
Ministre. 

La répartition des sommes allouées par l'article 6 sera faite par Je 

ART. 8. - Un règlement déterminera l'intervention -des avocats et des délé­ 
gués dans les affaires contentieuses. 

ART. 9. - 1La rétribution accordée aux avocats, à leurs délégués et aux avoués, 
ne sera pas considérée comme constituant un traitement ou des êmolumen ts à 
charge du Trésor dans le sens de la loi générale sur les pensions du 2t.juiUeH84.J"· 

Notre Ministre des Finances est-chargé de l'exécution du présent arrêté. 

LÉOPOLD. 

PAR LE Roi : 

Le Ministre des Finances, 

FRÈRE-ORBAN. 
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ANNEXE B. 

TABLEAU COMPARATIF 

des quantités de certaines marchandises déclarées à l'exportation de Belgique, 
et des quantités constatées à l'importation dans les pays de deetuuuum. 

·---•.-<ilt- lt ••• 11 ••. ---- 

4 
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EXPORTATIONS DE BELGIQUE 
- 

l\lAI\CHANDISF..S. POUR LA FRANCE. l'OUR LES PAYS-BAS. 

1 

- 1 - 
Poids. Valeur. Poids. Valeur. 

', 

Annte,. su. rnn.es. LII. rren~,. - 
) 1859. • .3,792,000 • 845,000 

1860. • -:1,717,000 • 1,034,000 
ARMES PORTATIVES. • 1801. n 8,:'S70,000 >) 052,000 

1862. ~ 8,080,000 • 965,000 
1803. ~ 0,245,000 " 1,022,000 

51,202,000 • 4,816,000 

)'"' Oa,056,000 • " " 1800. 1 :;2.40:;,ooo n n ~ 
Mioerai. . 1801. 143,415,000 • • • 

181\2. 1x:;,n:;,ooo • .. • 
1863. 17!1,073,000 • • • 

734/i58,000 » . • 

) 1859 13,05'.;,000 1,240,000 2,258,000 215,000 
18110, 11,025,000 !),,7,000 1,911,000 102,000 Fontes brutes et rieux Ier . . 1861. 21,70:i,000 1,845,000 2,2:;0,000 101,000 
l!162. 26,!i77,000 2,1!1ll,OOO 1,:;2:;,000 107,000 
1863. 20,5~1,000 1,063,000 ,t; 1,000 511,000 

' 
!l2,98[),000 7,858,000 8, 1!>5,000 71 J,000 

l ""' Hl,000 >) 5,740,000 ., 
18(10. 18(i,000 . 4,064,000 • ~ Clous. . 1801. 8:,,000 IJ 4,414,000 • ~ 1802. 50,000 ,, 4,414,000 " "' 180;3, û1,000 . 4,552,000 n 

515,000 " 21,184,000 " 

i ,~, 188,000 • 50,000 ~ 
1800. 15,000 " 206,000 • Fil de fer. . 1801. 4(\,000 " 120,000 n 
1862. 70=3,000 " 128,000 " 1865. 5ï6,000 . 178,000 » 

1,-118,000 n 088,000 ,, 

t"· 2,010,000 5:!4,000 4,187,000 754,000 
battu, étiré 1860. 2,1:120,000 452,000 2,0ïS,000 477,000 

ou 1 Itails . . 1861. 5:i8,000 80,000 0,081,000 1,540,000 : laminé, 1 18(i2, :1 O,GIO,ooo 2,!H2,000 2,001,000 40.1,000 ' 1865. 5,~n,ooo 506,000 li,185,000 028,000 

20,277,000 1 4,5·15,000 25,ï22,000 4,112,000 l ,.,, 1,:;so,000 5S7,000 4Rll,OOO ·]56,000 
1860. 2,57/4-,000 614,000 588,000 147,000 

Tôles. . 1861. 5,277.000 1,51!!,000 J,Oll5,000 260,000 
1862. 4,0u 1,000 011::1,000 720,000 175,000 
186:ëi. 7,062,000 1,6~5,000 1,5~0,000 570,000 

20,584,000 5,027,000 4,450,000 1,101,000 ! ,~ .. 5,574,000 1,170,000 5,140,000 650,000 
1860. 5,004,000 1,00:;,ooo 5,079,000 014,000 Autres . 1861. 10,745,000 l,9:54,000 5,77G,OOO 1,o,rn,000 
1862. 11,r.00,000 1,07:2,000 4,0:!8,000 685,000 
1805. 10,wo,000 5,257,000 11,627,000 1,077,000 

' 52,080,000 o,5110,000 2~,n5o,ooo 5,275,000 

J 



( 13 ) [N° !39.] 

(COHllllCB SPÉ~I.U), 
IJIIP0I\TATIONS DE BELGIQUE 

(CO!UIEILCE Gbi11u). 

TOTAUX. EN FRANCE. DANS LES PAYS-BAS. ·oBSl!RVATIOXS, 

--::-i-- ~- 
Valeur. P!li.ds. 1 Valeur. Poids. 1 Valeur. 

1 1 1 . 

~it. fnllln. lll. (n,w,. l.if. frauct. 
,, 10,000,000 • 1,gi;g,O00 . 852,000 . 12,103,000 u 2.,~.000 • 1,2n,ooo 
Il 18,256,000 0 11,:n 1,000 • 1,2ï-i,000 
• 23,456,000 . 12,2i>o,ooo • 1,021 ,ooo 
• 10,202,000 " 13,543,000 .. 007,000 

B 83,Hl7,000 " 41,852,000 • 5,410,000 

121,333,000 • oo,os:,,ooo • • ., 
15:l,t 13,000 • t:52,GHl,OOO • ~ ;) 

1?Hi, 128,000 . 15711 :!51000 ~ .. .. 
200,457,000 . 1 s.:;,x I 1 ,ooo " ,, • 
202,88\.1,000 . 20-\5-17 ,ooo " • . . 
832,0:!0,000 • 707,788,000 ~ " l • 

30,711,000 3,-188,000 15,25fl,OOO ,. ., -iG:S,000 
2:!,086,000 1,877,000 10/5:!0,000 " - 155,000 
20,037,000 2,15.fü,OOO 28,2:1:S,OOO ,. ., 17i1000 
34,003,000 2,754,000 38,002,000 ,, B 13,000 
'22,913,000 1,1151;,000 20,2,i 'i,000 n • 142,000 

1-fü,(\50,000 l l:?,5201000 127,771,000 • " !)50,000 

11,470,0ilO . (') " -i ,5:ifl,000 • (1) Les do115, qui sonl rani&s par le lnr 
15,fl:'i 1,000 ,, (') ' 4,0fl-i,000 " françai~ parmi le< ouvrages do fer, n 
1 l,4W1000 . , (') :;;.i,!):51 " .1,Jllr.,000 • son 1, pas plus que les fils de for, rense 
11,s~o,000 j (') .101;,!);;G ,, ;;,001,000 .. gtw• sé11:crtmcnl dans la statistique d 

18:;9 cl de 18f,0. 
12,G0-1.000 " l') '"·?"-1 . 5,(170,000 , . 

------- - [i) Comrcnan l, outre le• clous, le; ~i• 

Gl,0:?1,000 20,457,000 
bois , es boulons el les èerous. ,, " ' ,. 

-1:58,000 ., (') 1 -12,000 ,, 
811,000 " (') " 2;;;;,000 " ros.eoo " 1:;1,:r,a G'i,000 " 

1,:54-1,000 ~ r,r.sG,878 " :56,000 ,1 
67:!,oOO " 6-iï,211 ,, tJi,000 " 

:;,!)68,000 " • • ocs.coo j " 

35,721,000 1 6,-iSO,OOO 2,:'i!Jï,OfJO " 1 
40,2!.I ,001} O,.H0,000 ;;,r1-t?,1.100 h \ 
s:;,;;:;1,000 :.,:;;:;;;,ooo 1 t: ,ooo " 40,88:,,000 ï,051i,OOO 20,.eo,ooo » 

-iï ,a:i.1,000 7.0!J!J,000 ï,~:'ii,000 " ------ 
20:5,512,000 ;;2,:;s:,,000 s:s,sn,ooo " 

211os,ooo lll:i,000 l,fiïli,000 ~ 
1,i!J0,000 4,712,000 1, lï!J,000 4,8-'15,000 ,. (1850) ... 

8,6!:H,,000 ~,lï-1,000 ï,:;Gft,000 " 
(1~60) ... 2,2:5i,OOO 

8,212,000 1,\171,000 l'l,~28,000 •. {1861) ... -1,530,000 
10,!JGl,000 2,6'.51,000 11,1~:,,ooo " 

(18112) ••• 2,450,000 
(186:5) .. , .j,308,000 

5-1,784,000 s,:.70,000 ;;::;,298,000 .. 

10,G22,000 2,231,000 ï,0:1!1,000 •.. 
17,07!!,000 3,074,000 :5,8%,000 " 
22,241,000 -1,005,000 15,2;:;,ooo " 25,242,000 ;;,o:i1 ,ooo :!:5,6!18,000 " 3t\85J,00O O,G05,000 28,1 GI ,000 . 
t 12,0;;4,000 1 10,864,000 80,050,000 ,==I ,, llS,420,000 

1 1 

C 

n 
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EXPOI\TATI01'S b-E BKhGIQ(iE 
- - 

MrAR.CHANDISES. POUR"~ FR'.lNCE. POUR LBS PAYS-.BAS. 
- -· - 1-\'aleur. Pùiclà. Vale11r. ! Poids. 

ÀDDU1. su. ••...••... lll, r •.•••••. - \ ,.,._ · 0;864,000 2,081,0110 7,813,000 1,549,000 

To·uux des trois derniers articles ci-contre. (Rail1, ;::t , 11,304,000 2,Hi9,000 8,645,000 1,5~8,000· , , 16,578,000 5,342,000 16,522,000 2,855,000 tdles et autres) . . , • • • • • • • · • 1802. 35,300,000 5,1mo,ooo · l,4311,000 1,202,000 
1805. 211,~9?'>,000 5,458,000 19,39~1000 3,2H4,000 

------- 
, 102,641,000 18,030,000' 5911S 1 f,OuO 10,488,000 l , ... 300,000 62,000 231,000 40,000 

1800. 287,000 57,000 250,000 50,000 
Fonte ouvrée . . 186!. 172,000 34,0UO 257,000 51,000 

.t 1862. 264,000 53,000 100,000 31:1,000· 
1863. 225,000· 45,000 3U,OOO 69,000 

.§, 
.::: 1,257,000 251,000 1,272101)0 254,000 
~ ~ 

\ 1850. 103,000 00,000 2i&,ooo 1$1000 
1860. 200,000 100,000 410,000 209,000 

Ouvrages de fer . . . ( 1861. 60,000 35,U0O 442,000 221,000 
11162. 343,000 172,000 630,000 .otSiO0O 
1863. 117,000 58,000 580,000 2110,000 

' 
022,000 -iGl,000 2,:i>:i5,000 1 1,111,000 

Tonux des deux dermers articles ci-dessus. (Fonte oui;rét et 
ouvragu de fm') • . . 2,1;0,000 il2,000 3,027,000 1,431,000 
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--~ -~-..-. - . - - - - -- - . ~- - - - -- - - - . 

(COIIHIICS SPÉCI\L), 
IMPORTATIONS DE BELGIQUE 

(COMHI\CII GtMt.RAL) 

-- 
TOTAUX, EN FRANCE. DANS LES PAYS-BAS. ODSERVATIONS. 

------ - - - 
Poids. -1 Valeur. Poids. Valeur. Poids. Valeur. 

UJ, rr,rnc,. li!. francs. UJ, ftlneJ, 

48,541,000 o;:no,ooo ·11,102,000 " •> 1,700,000 
U2,046,000 10,803,000 13,ï80,000 n - )) 2,237,000 
04,'.168,000 11,510,000 22,s10,ooo ., " 4,536,000 
78,359,000 12,055,000 52,340,000 • " 2,450,000 
07,130,000 10,335,000 40,683,000 " " 4,398,000 

350,330,000 00,100,000 140,727,000 ,, ., 
1 

15,420,000 

3,7i0,000 742,000 775,000 ., n 236,000 
3,411,000 082,000 270,000 ., ., 210,000 
3,6-10,000 730,000 007,000 " ,, 241,000 
3,134,000 627,000 806,000 ., ., 310,000 
1,102,000 340,000 1,185,000 • )) (1) 1,030,000 (1) Tous les fers battus, étirés, ete., autres 

- 'l"c les clous et les fils de fer, sont ren • 
n,000,000 s,121,000 4,067,000 " " » selgnès cumulativement dans 111 ~tatb· 

tique hollandaise . 

2,012,000 1,536,000 749,000 )) Il 221,000 
1,001,000 905,000 215,000 1) • 103,000 
1,054,000 527,000 233,000 1) ,, 295,000 
2,540,000 1,270,000 957,000 " " 351,000 
1,575,000 787,000 800,000 )) • (') (~) Dans ln statistique de 1863, les eurrages 

de fer et de fonte sont réunis. 
I 

9,832,000 3,015,000 3,042,000 1) >) )) 

25,438,000 7,030,000 1,100,000 :t " s,102,000 
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ANNEXE C. 

STATISTIQUE DES TRAi\SPORTS PAR NATURE. - ASSIMILATIONS. 

i. Alll>OiSES, Ardoises. 

2. U1tl\ES. 

Lerüres. 
3. Bois DE CONSTIIUCTIO!i. 

Billes, perches, planches. 

4. Bois ouvsss. 
Bois de teinture, bois 
d'ébénisterie. 

Bières. - Levûres. 

Baraques démontées. - Billes en bois. - Bois de balais. - Bois 
à brüler. - Bois de construction. - Bois de charpente. - Bois de 
charronnage non façonné. - Bois de houillères. - Chevrons. - 
Clappes. - Douves. - Echalas en hottes. - Enehappes. - Fagots. 
- Lattes en boues. - Madriers. - M:its en perches. - ~terrains. 
- Planches. - Perches et mâts, 

5. IlOUTEII.LES. 

Da mes-jeannes. 
6. Ct11É.\LES. 

Gralus , graines, farines, 
légumes secs. 

Acajou en billes. - Alizari.-Arbrcs et arbustes vivants.- Bois 
de charronnage façonné. - Bois <l'ébénisterie. - Bois en feuilles 
pour placage. - Bois exotiques en billes ou bûches. - Bois de 
fusils. - Bois de menuiserie façonné. - Bois de teinture moulu. - 
Bois de teinture en bûches. - Boissellerie. - Bois de brosses et 
manches. - Bois tic fustet. - Bois jaune en bûches. - Bondes. - 
Cereles en bois. - Chaises. - Charronnage. - Coins en bois. - 
Frises en chêne et en sapin pour parquets. - Fusteis (bois de tein­ 
ture). - Garance. - Carancine. - Jantes en bois. - Joncs. - 
Liëge brut. - ~tanches et bois Je brosse. - ltleubles. - Mo)"eux. 
- Osier en hottes. - Rais <le mues en bois. - Roseaux. - Rotins. 
Sabots poui· chaussures. - Sparte brut {joncs). - Sumac. - 
Tuyaux en bois. 

Bouteilles vides. - Dames-jeannes. 

Ail sec. - Arachides (graine). - Avoine. - Blé. - Cameline 
(gl'aine de). - Céréales. - Chanvre (graine de). - Colza (graine de). 
- Coriandre (graine). - Dari (graine). - Déchets de riz. - Drè­ 
ches. - Épeautre. - Escourgeon. - Falnes (graines). - Farines 
en général. - Fécules indigènes. - Fèces. - Fèves et féveroles 
- Froment. - Glands. - Graines oléagineuses. - Graines Îo11r­ 
ragères. - Graines potagères. - Grains. - Gruau. - Haricots 
secs. - Issues de grains [déchets). -- Légumes secs non dénommés. 
- Lentilles. - Lin (graine de). - Luzerne (graine de). - 1\1:iis.­ 
Malt. - Millet (~raine <le). - Minette (graine de). - Navette 
(graine de). - OEillettc (grni11e d'). - Oignons secs. - Orge. - 
Pamelle. - Pois secs. - Itnbcttc (graine de). - Riz. -- Sainfoin 
(graine de). - Sarrasin (blé noir). - Seigle. - Semences fourra­ 
gères non dénommées. - Sésame (graine). - Son. - Sorgho 
(graine). - Trèfle (gl'aine de). -·vesces. 
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i. C1uu1. 
Plâtre, ciment. 

8. LLOGS. 

fils de fer, tôles. 

Chaux en barils ou bàrhée. -- Chaux ea vrac. -··· Ciments, - 
Plâtre. 

Bandnges ùe roues. - Chaines en fer._.! Clous. - Feuillards.s-­ 
Fils de for. - Poiutes. - Tôles. 

9. Coss. 
Charbons de bois. 

so. Co1.1s ,·,or.s r.!'I RETOUR. 

t l. Corox ex a.,uEs. 

H. Gmns ET PE.1ux. 
Cornes. 

Braises. - Charbon de bois. - Coke. - Escarbilles. 

t'aisses, Colis, Füts , Paniers, Sacs et Tonneaux vides en retour. 

Coton brut. 

Bal1·ines (fanons) bru tes. - Cornes non ouvrées. - Crin' brut.·_: 
Crin v,~gétal brut. - Cuirs en Laites. - Cuirs secs en poils. - 
Cuirs verts. - l>Pchcils de cornes. - Dents d'éléphant. ~ Ergots 
en sacs ou en füts, - Fanons de baleine, - Onglons. - Peaux 
vertes. - Peaux sèches en poils. - Poils <le bœùfs , de vaches ou 
de veaux, -- Poils d1i chênes. - Rognures de cuir. - Rognures 
Je corne. - Sang en Ïüts. - Sabots de bétail. - Soies de porcs. 

i 3. DENRtr.s COI.Olil.\l.ESo 

Houblon, épiceries, co­ 
mestibles, fruits , lé­ 
gumes frais, café, œufs, 
beurre, poisson. 

H·. D1kllETS ET CJIIFFO:'iS. 

Aliments. - Amandes. - Amidon. - Anchois._:_ Arrowroot cl 
autres fécules exotiques. - Beune. - Bois de réglisse. - Biscuits 
de mer. - Cacao. - Café. - Cannelle. - Câpres. - Caramel. - 
Cédrats (fruits). - Charcuterie. - Ch:\laigoes. __: Chicorée en 
eosseues ou en pondre. - Chinois. - Chocolat. - Choucroute. - 
Choux verts. - Citrons. - Cocos (noix, cordes.ibeurre de). - Co­ 
mestibles. - Ccnfiserie. - Confitures. - Conserves. - Coques ile 
cacao. - Corinthcs. - Crème de tartre. - Cubëbe (poivre). - 
Dalles. - Denrées coloniales non dénommées. - Dextrine (fécule). 
- !>ragées. - Eau Je Cologne. - Eau de fleur d'oranger. - (~1,i­ 
ceries non dénommées. - Farine dé lin. - Farine de mon tarde. - 
Farineux alimentaires non dénommés. - Fécules exotiques non 
dénommées. - Figues. - Fromages frais. - Fromages secs. - 
Fruits confits. - - Fm ils verts non dénommés. - Fruits secs. - 
Gihier. - Girofle. - Griffes de girofles. - Harengs saurs. - lla­ 
rcngs salés. - Bouhlon. - Huitres. - Jambons. - Langues <le 
bœuf fumées. - Lard. - Légumes frais. - Légumes en consCl'\'C. 
- l\lac-aroni. - Marrons (fruits secs). - Miel blanc. - Mièl roux. 
- Morue sèche on salée. - ~Ioules. - MontarJe. - .Moularde 
(~raine). - Muscades. - Nuix cl noisettes. - Noix de Galles. - 
Oignons de fleurs. - OEufs. - Olives. - Oranges. - Grangettes. 
- Orge perlée.- Pain d'épices.- Pâtes alimentaires et potagères. 
- Pâtisserie. - Pelures de cacao. - Piment, - Poiré. - Poires 
fraiches ou sèches. - Poivre. - Pois verts. - Poissons frais. - 
Poissons salés non dénommés. - Pommes tic pins. - Pommes 
fratchrs ou sèches. - Prunes sèches. - Haeines de chicorée en 
cossettes, - Raisiné. - Raisins de Corinthe. -- ltaisins secs. - 
Saindoux (graisse). - Sardines. - Sel raffiné. - Semoule. - 
Stockfisch. - Sucreries. - Tapioca. -Thé. - Vanille. - Vermi­ 
celle et autres pâtes alimentaires. - Vermout. - Viande fratche. 
- Vinnde fumée on salée. - Volaille. 

Bourres de laine et de colon. - Chiffons. - Chiffons de laine 
pour engrais. - Cordages vieux. - Déchets de coton. - Déchets 
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J o. Econcss A TAN. 

-f6. ENGRAIS FINS, 

Guano, tourteaux. 
-17. fUlllEIIS COllllUNS. 

Marne. 

i8, FERS EN BM\RES, 

Poutrelles, tuyaux Cil 

fonte, 

i 9. FERS OUVRÉS. 

Acier. 

20. l1'1Ls 1>E 1.1:s et autres. 
Cordes. 

21. Foxr« n11u1 E, 

Mitraille de for et de fonte. 

22. FouRR.\GES SECS ou VERTS. 

23. Hou11.LE. 

Briquettes de charbon , 
tourbe. 

24. Hun.s r.!'i GÉ!'IÉRA.L, 

G11AISSES, 

de soie. - Déchets d'étoupes êt Je lin. - Déchets de laine. - Oé-­ 
cheu de papier el de carton. -· l>r!lles. - Filasse. - Pâle de bois 
et ùe paille. - Phormium. - Vieux cordages. 

1'~eorcPs à tan entières 011 moulues. - Tan. 

Engrais non dénommés. - Guano. - Tourteaux. 

Abats en fûts. - Boyaux en filts. - Boues. -Fumi.or.-Y.irne. 
- Noir Je fumée pour engrais. - Noir pour engrais, - Noir d'os. 
- Poudrette. - Résidus de boucherie. - Suie. 

Charpentes en fer. - Ferres en barres battus, laminés ou étirés. 
- Fers ébauchés pour eharrues , socs, etc. - Longerons en fer.­ 
Poutres et poutrelles eu fer. - Tuyaux en fonte. 

Acier 011\'l'é. - ,kict· brut. -- Acier en barres , en boucs ou en 
caisses - Agrès de mnriue. - Ancres de marine. -:- Bacs c11 tëles, 
- Bascules. - Bêches. - l~olles de roues. - Bombes. - Câbles 
en fer. - Canons de fusils bruts. - Ch:issis ferrés. - Chaudron­ 
nerie en for. - Cornues en fer. -Cornues en fonte ouvrée. - Cré­ 
moncs. - Creusets, - Enclumes. - Essieux montés. - Essieux 
uon montés. - Étaux. - Fer poor ornements. - Fer ouvré. - 
Fer battu (objets en). - Ferronnerie. - Foutes moulées. - Fonte 
pour ornements. - Fourneaux économiques. - Formes à suc1·e. - 
Lames de scies. - Leviers en fer. - Limes. - Lits r,n for. - M:u·­ 
miles ou poteries en fonte ouvrée. - Ornements en fer. - Outils, 
- Pentures en for. - Pièces de ponts en fer. - Poèlerie, - Poids 
à peser. - Poterie en fonte ouvrée. - Plaques de garde. - Pro­ 
[ectiles en fer. - Ressorts de voiture. - ltoues tic wagons mon­ 
tées. - nones de wagons non montées. - Scies. - Serrurerie. - 
Sors de charrues. - Tuyaux en tëlcs. - Vis à bois, 

Càbles en chanvre, - Cordages neufs. - Cordonnets en coton 
et autres. :-- Colon Illé (twist). - Ficelles. - Fils de laine, <le soie, 
de lin el de chanvre. - Fils de lin cl <le chan ne simple écru. -- Fil 
rie colon (twist). - Twist. 

Fers bruts (fonte de moulage). - Fers en gueuses. - Ferrailles 
( mitraille). - Fontes brules. - Limaille de for ou de fonte. - 
l\litraille Je fer ou <le fonte. 

Foin comprimé. - Fourrages secs comprimés. - Paille <le maïs 
pressée. - Paille en boites. 

Ant!iracite. - Boulets tle houille. - Briqueues de charbon. - 
Charbon <le terre. - Houille. - Lignite (charbon de terre). - 
Tourbe. - Tourbe carbonisée. 

Aspic (huile ù'). - Axonge (graisse). - Bougies. - Cambuuis 
(graisse). - Camphine (huile Je térébenthine). - Chandelles. - 
Dégras. - Grais~c.s. - Graisses pour voitures, - Huiles diverses. 
Huiles essentielles. - Huile <le Gallipoli. - Huile d'olive, - Huile 
de graine. - Huile de pétrole. - lluilc de poisson. - Huile de 

6 
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25. L41'.'iE ÊN DALLES. 

!!6. LIN. 
Chanvre, étoupes. 

27. l\hcmNES. 
Mécaniques. 

schiste ou huile de houille. - Huile de suif. - Huiles eonerëtes - 
telles que huile de palme et de coco. - Oléine. - Stéarine. -Suif. 
- Térébenthine. 

Bourres de soie. - Laine brute ou en suint. - Laine artificielle 
- Laine peignée ou cardée. 

Chanvre brut on filé.~ Étoupes. - Jute (chanvre). - Lin en 
balles. 

Camions, charrettes démontées. - Compteurs à gaz. - Généra­ 
teurs. - Instruments aratoires. - Locomotives montées. -- Mn­ 
chines et mécaniques. - Mécaniques. - :Métiers à tisser en bois ou 
fer. - Pièces de machines et d'artillerie démontées. - Plates­ 
formes tournantes. - Presses lithographiques. - Voitures démon­ 
tées. - Voitures roulant sur leurs essieux. 

28. MËTAUX nnurs autres q11e 

le fer. 
Plomb, zinc , cuivre, 
étain. 

29. MËTAUX ouvnts autres que 
le fer. 

Plomb, zinc, cuivre, 
étain ouvré. 

50. l\f lNERAIS. 

Pyrites . 

. 51. ÛllJETS MANUFACTURÉS. 

Antimoine cru. - Antimoine régule. - Boghead. - Bronze en 
lingots. - Cobalt en poudre. - Cobalt (métal). - Cuivre en pla­ 
ques ou en saumons. - Déchets de métaux communs non dé­ 
nommés. - Emeri. - Étain non ouvré. - Laiton en saumons. - 
Limailles autres que de fer ou de fonte. - !\létaux bruis non dé­ 
nommés , à l'exception des métaux précieux. - Mitraille autre que 
de fer ou de fonte. - Nickel (métal). - Plomb en tables. - Plomb 
en saumons.- Résidus de métaux.- Rognures de cuivrc.-Safre 
(résidu tic cobalt). - Talc brut. - Zinc en feuilles. - Zinc laminé. 
- Zinc en saumons et en plaques. 

Balayures de rafflncries ( voir Cendres d'orfèvre ). - Bismuth 
(métal). - Chaudronnerie en cuivre, - Chaudronnerie non dé­ 
nommée. - Cloches d'rglise. - Cuivre en fouilles. - Cui\·rc de 
clou Liage. - Cylindres en cuivre. - Étain ouvré ou en feuilles. - 
Fer-Liane en caisses. - Fer-blanc ouné.- Fil de laiton.- Fil <le 
enivre. - Laiton en feuilles. - Métaux ouvrés non dénommés, ?.I 
l'exception des métaux précieux. - Plomb de chasse. - Plomb 
ouvré. - Plomh en tuyaux, - Poterie d'étain. - Tubes en laiton. 
- Tuyaux en enivre. 

Alquifoux. - Baryte. - Blende (minerai de zinc). - Cadmie 
(oxyde de zinc). - Calamine. - Carbonate de baryte. - Cobalt 
(minerai). - Crasse de plomb el <le zinc. - Manganèse. - Mine­ 
rais. - Pyrites. - Spath en pierres (sulfate de baryte). - Sulfate 
de baryte. 

Ai~uillcs à coudre et à tricoter. -AILàtre hrut.-Alb:\tre ouvré. 
- Amadou. - Ambre. - Amorces pour armes à percussion. - 
Appareils à gaz. - Ardoises en cadres. - Armes. - Articles dits 
d'industrie parisienne non dénommés. - Artifices. - Balais de 
bouleau, cameline et <le Bordeaux. - Balais de crin. - Ilirnbelo­ 
terie et ouvrages de Nuremberg. - Bobines diverses. - Bouclions. 
- Boucles en fer. - Bourres <le fusils: - Boulons. - Broches. - 
Bronze d'art. - Brosserie. - Cadres emballés. - Caisses (coffres­ 
forls). - Caoutchouc. - Capsules. - Caractères d'imprimerie. - 
Cardes. - Cartes à jouer. - Carton lisse en feuilles.-· Carton- 
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pâte en feuilles. - Cartonnages. - Chapellerie, - Chardons r.ar­ 
dières pour les draps.- Chaussures. - Chiques (billes en grès). - 
Cigares. - Circ blanche et à racheter. - Cochenille. - Coffres­ 
forts. - Colis vides autres que cenx en retour. - Coquillages. - 
Corail. - Cornes ouvrées. - Coutellerie. - Crayons. - Crics. - 
Crin tordu ou filé.-Crin végétal ouvré.-Cuillersen fer.-Cuirs 
ouvrés ou apprêtés. - Cuirs vernis, maroquinés ou teints. - Da­ 
gucrréoiypes. - Duvet pressé. - Écaille brute ou ouvrée.- Effets 
à usage. - Élastiques (ressorts pour meuhles). - Émail. - Épin­ 
gles. -f:ponges. -Équipements militaires.-Estampes encadrées. 
- Estampes en feuilles. - Faux et faucilles. - Feutre. - Fleurs 
artificielles. - Formes dè cordonnier. - Fournitures de bureau. 
- Fourrures.- Friperies. - Frisons de soie. - Ganterie. -Gutta­ 
percha. - Hardes. - Horlogerie. - Houes ( ustensiles d'agriculture). 
-Imprimés.- Instruments de musique, d'optique et de précision. 
- ]voire brut, - Ivoire ouvré. - Jouets. - Lampes. - Librairie. 
- Liégé ouvré. - Lisières de drap. - Literie. - Lustres. - Man- 
ches de fouets (dits Perpignan). - Marchandises et outils de fer 
d'Allemagne. - l\Iaroquins. - Mèches de mineur. - Mercerie. - 
Moules pour fondeurs et mouleurs. - Moules pom· raffineurs. - 
Nacre. - Nattes. - Objets d'art cl ùe collection. - Objets manu­ 
facturés non dénommés. - Orgues et pianos. - Os ouvrés. - Pail­ 
lassons. - Paille fine et tressée. - Papeterie. - Papier à écrire ou 
à imprimer. - Papier d'emballage et à sucre. - Papiers peints. - 
Parchemin. - Parfumerie. -Passementerie. - Peausserie. =-Peaux 
ouvrées. - Peignes. -- Pelleterie. - Pelles en bois et en fer. - 
Pendules. - Pianos et orgul'S. - Pièces d'artifice. - Pierres fines. 
-- Pipes en terre cuite. - Planches d'impression. - Plantes Yi­ 
vantes. - Plumes en halles. - Plumes en for. - Plumes d'oie. - 
Quincaillerie. - Rouleaux d'impression.-Ruches à miel. - Savons 
de toilette. - Savons de Marseille, - Savons mous. - Sellerie. - 
Siégés de jardins. - Sommiers élastiques -Souffiets. - Sparterie. 
- Statues. - Tabac. - Tableaux. - Tabletterie. - Taillanderie. 
- Tamarin. - Tamis. - Toiles cirées. - Toiles goudronnées.-· 
Torches. --. Touches ( crayons pour ardoises). - Treillages. - 
Tresses de paille. - Ustensiles de ménage. - Ustensiles divers non 
dénommés. - Vannerie. - Vêtements confectionnés. -- Vétiver. 
- Vieilles chaussures. - Vieux sacs. 

52. Os. Os bruts. - Os concassés. - Noir animal ou d'os. 

55. PAVÉS. Pavés. 

54-. P1ER11l:S BRUTES. 

Castine, pierres de taille, 
marbres en blocs ou en 
tranches, meules, car­ 
reaux en pierres ou en 
terre. 

on. PIERIU:S,)IARBIIES ET DALLES 

POLIES, 

Carreaux en faîence. 

Cailloux. - Carreaux en terre cuite, en ciment ou en pierre, - 
Castine en pierres. - Castine moulue. - Dalles en pierres. - Gra­ 
vier. - Gypse. - Marbres en bloc. - Marbres en tranches scellées. 
- Meules et meulières. - Moellons. - Plâtre en pierre. - Pier­ 
railles. - Pierres à chaux. - Pierre à plâtre. - Pierres de taille. 
- Pierres taillées ou ouvrées. - Pierres brutes ou bouchardées. -­ 
Poudingue (pierres brutes). - Quartz. 

Carreaux en faïence. - Carreaux en marbre. - Marbres ouvrés 
et polis. - Marbres en tranches non scellées. - Pierres à aiguiser. 
- Pierres lithographiques. - Pierre ponce. - Pierres à faux el à 
fusils taillées. 
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56, Po11111ss os TER.RB, Belteraves.- Carottes. -Chicor-ée en racines f ratches ou séchées· 
Betteraves, chicorée en - Na,·ets. - Pommes de terre. - Pulpes de betteraves. - Racines 
racines, carottes. de chicorée fratehes ou séchées. 

57. P.RO;UITS CIIUIIQUES 

PHAIUl.lctllTIQOES. 

Acides en général. 

ET Absinthe. - Acide acétique. - AciJe citrique. - Acides ehlor- 
hJdtique. muriatique, sulfurique et acides minéraux en général. - 
Aci,lr oléique. - Acide stéarique. - Acide tartrique.- Agaric. - 
Aim:mt. - Albumiue. - Alcali volatil (ammoniaque liquide), - 
Allumeurs chimiques en enisses. - Aloès. - Ammoniac liquide. - 
Anis. -- Arsenic. - Azur. - Dois de genièvre. - Baumes. - Ben­ 
join (fleur). - Blanc de baleine. - Bleu de Prusse. - Bleu d'ou­ 
tremer. - Bois de fusin. - Borax brut. -- Borax raffiné. - 
Uruyè1·es. - Cachou brut. - Camphre. - Cantharides. - Carho­ 
nate d'ammoniaque. - Carmin d'indigo. - Cendres d'orfèvre. - 
Chiendent. - Chlorates. - Chlorures de chaux en Iüts. - Chro­ 
mates. - Cinabre [couleur]. - Cirage. - Circ brule. - Citrates 
(sels). - Colle de poisson. - Colle forte. - Colophane. - Copahu. 
- Copal. - Couleurs. - Créosote. - Curcuma (racine) - Cya­ 
nures liquides. - Divitlivi [teinture]. - Drogueries, - Drogues. 
- Eaux minérales. - Eau de Javelle. - Écorces non dénommées. 
- Écorces de quercitron entières ou moulues. - Ecorces de quin- 
1111ina. - Encens. - Encre en caisses ou co paniers. - Encre en 
barils. - Essence de térébenthine. - Éther sulfurique, - Ethers 
de Ioule espèce. - Extraits tinctoriaux non dénommés. - Extrait 
de bois de teinture, - Extrait d'orseille liquide. - Feuilles et 
écorces non dénommées. - Fleur de safran. - Fleur de soufre. - 
Fleurs et feuilles médicinales. - Galène (plomb sulfuré). - Galipot 
(résine). - G:1llcs (noix de). - Gaudes (herbes). - Gélatine. - 
(;cnihrc en grains. - Gentiane (racine). - Gingembre. - f.ommc. 
- Graines tinctoriales. - Herboristerie. - Huile <le ricin et autres 
huiles médicinales. - Indigo. - Jus de citron, - Jus de fruits. - 
Lardye (gomme). - Laques. - Latanier (feuilles et liges de). - 
Lessive. ,_ Lessive de saline.- Lichen pressé. - Magnésie. - Mé­ 
dicarnents non dénommés. - Mercure. - Minium. - Mousse en 
halles. - Naphte. - Natron. - Nerpum (t\1·ainc jaune). - Noir 
d'ivoire. - Nui,· léger. - Noix vomiques. - Opium. - Orpiment. 
- Orseille. - Oxalique (acide}. - Palmic1· (feuilles et tiges de). 
- Phosphore. - Plantes médicinales. - Plombagine. - Poix. -- 
Préparations pharmaceutiques. - Produits chimiques non dénorn­ 
mésv--« Pyrolignites de fer. -Quercitron. -- Quinquina en écorces. 
- Racines de rtlglissc. - llacines non dénommées. - Réglisse 
noire. - Résine sèche. - Rhubarbe. - Ricin (gl'aine de). - 
llocou et autres pàtes tinctoriales. - Huh •. ique (terre à coulcur).­ 
Safran. - Safranum. - S:igou. - Salep. - Salsepareille. - San­ 
daraque. - Sangsues. - Sel d'oseille. - Sel ammoniaque. - Sel 
de Saturne. - Sel de zinc. - Sel d'étain. - Séné. - Smalt. - 
Sodn-wnter tcau minérale). - Soudure <le cuivre. - Soufre raffiné. 
- Soufre brui. - Spath en poudre. - Suc <le réglisse. - Suc de 
châtaignier, - Sulfate d'ammoniaque. - Tartre brui. - Terre 
d'ombre. - Tournesol. - Trass en poudre. - Tripoli. - Varech. 
- Verdet. - Ve1-jus.- Vergeoise.- Vermillon.-Vernis de toute 
espèce. - Vert-de-gris. - Vitriol bleu. - Yi1riol vert. - Zostères 
(feuilles marines). 
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59. SEL BRU1'. 

40. SPJRJTl,'f;IJlt. 

41. Sucass BROT& ET iurr1r.f.s. 

42. SULFATE DE SOUDF.. 

Blanc de céruse et Je 
zinc, craie, couperose. 

43. ÎERRES ET SABLES. 

Brai, asphalte, scories. 

,U.. Tissus. 

46. VERRES ,. VITRJ-:. 

Billes en fer.- Boulous.-Chevilles el ebevilleues . ...:... Clavj!lles 
, pour rails. - Crampons. - Coussinets en fonte. - Éclisses ;pour 
jonction Je rails. - Rails et aœesseires, - Tirefonds. - Rivets .. 

Salin. - Sel gemme. - Sel marin. 

Alcools. - Boissons non dénommées. - Cidre. - €all-tfe-1"ie. 
- Ceniëvre, - Kirsch. - Liqueurs. - Rhum. - f.;pirilueu1 en 
caisses ou en paniers. -Spiritueux en fûts .. - TafJa. - Trois-six. 

Cassonade. - Glucose (sucre de fécule).-~ Mélasse.· - Sirops. 
- Sncre brut. - Sucre rafllné. - Sucre ca.ndi. 

Alun. - Blanc d'argent. - Blanc ,',c céruse. =-Blane de Troyes, 
de ftleuclon, d'Espagne (crnie]. - J:SJanc de Krems ou de zinc. - 
Carbonate de potasse ou Je seude., - Céruse. - Cochenille ammo­ 
niacale. - Couperose. - Craii:. - Cristaux de soude. - Croûte de 
sel. - Graphite (mine Je plomb). - Litharge. - Mine de plomb. 
- Nitrate Je soude el <le potasse. - Perlasse (potasse brule). - 
Potasse, - Prussiate de potasse. - Salpêtre. - Sel de soude et de­ 
potasse. - Silicate Je soude et de potasse. - Soude. -- Sulfate de 
cuivre, de fer. de potasse, de zinc et ile soude. - Trass en pierres. 
- Védassc (potasse). 

Alumine (terre à porcelaine) en sacs, en barils ou bâchée, - 
Alumine en vrac. - Argile en sacs, en barils ou bâchée. - Argile 
en vrac. - Asphalte. - Bitumes. - Brai. - Cendres lie forges ou 
scories. - Cendres de mer. - Cendres en général. - China-cley 
(terre en sacs, barils ou bâchée). - China-cley (terre en vrac). - 
Glu marine. - Gommes résines. - Goudron. - Kaolin (terre à 
porcelaine) en sacs, en barils on bâché, - Kaolin en vrac. - Lai lier 
(scories). - Mâchefer (scories). - Mastic. - Matières bitumi­ 
neuses. - Mortier. - Ocre. - Pouzzolane (sable rouge). - Sable. 
- Scories cl cendres de forge. - Terre <le Sienne (ocre). -Terres 
non dénommées en sacs ou en tonneaux ou bàehées. -- Terres non 
dénommées en vrac, 

Bâches en toile et en cuir.- Bonneterie. - Calicots. - Canevas. 
-Couvertures <le laine et de coton.- Draperies.- Étoffes de coton, 
de laine, de lin el de soie. - Flanelle. - Indiennes. - Lingerie. 
- Manufactures. - Mèches de coton. - Ouates. - Ilouenneries. 
- Buhanneric <le soie, de fil et de colon. - Sarraux. - Soie brule 
ou manufacturée. - Tapis. - Tissus. - Toile d'emballage e~ rou­ 
leaux. - Toiles à sacs. - Toiles ouvrées et unies. - Toiles de 
coton (calicots). - Toiles à bâches et â voiles. - Velours. 

-lti. Tun.ss ET n111QUES. Briques. - Cornues en terre cuite.- Pannes. - Tuiles en terre 
Tuyaux de drainage, cor- cuite. - Tuyaux de drainage en terre. 
nues en terre cuite. 

Groisil (verre cassé).•- Verres à vitre en caisses. - Verre cassé. 
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47. VERII.EI\IES ET POTElhES. 

Glaces. 

48. VH~S E1' VIN.\IGRES, 

Cloches en verre ponr jardins. - Cristaux et verreries fines. - 
Cruchons vides. - Fatence. - Filtres en grès. - Glaces (avec ou 
sans tain) en caisses. - Gobeletterie. - Porcelaine. - Poterie 
commune. - Poterie fine. - Verrerie. 

Lie de tin. - Vinaigres en caisses ou en paniers. - Vinaigres 
en füts. - Vins en caisses ou en paniers. - Vins en fllts. 
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ANNEXE D, 

TABLEAU ALPHABÉTIQUE 

des marchandises à petite vitesse, pour servir à i'inscription des transports 
pat nature. 

MARCHANDISES. MARCl-lANl)ISE.5, 'N•• 
'1'ordrt. 

A. 

Aba(j en f1îls 

Absinthe . . 

Acajou en billes. 

Acide acétique . 

Acide citrique . 

Acide chlorhydrique, muriatique, nitrique I sulfu- 

r·iquc et acides minéraux en (l'éufral 

Acide oléirp1c . 

Acide stéarique 

Acide taru-ique . 

Acie« brut . . 
Acier en barres, en boites ou en caisses . 

Acier· ouvré 

Atl'aric 
Agrès de marine 

Ai(lnillcs à coudre et à tricoter. 
Ail sec 

Aimant 
A lbâtre brut, 

Albâ.lrc ouvré 

Albumine •. 
Alcali volatil (ammoniaque liquide) 

Alcools . 

Aliments . 

Alizari. 

Allumcucs chimiques en caisses 

Aloës . . 

Alc1uifoux. 

17 

4 
57 

57 

37 

'57 

37 

37 
H) 

1 !) 

10 
'57 

!!) 

51 
u 

57 

51 

31 
57 

37 

40 

Sï 

Sï 

30 

Alumine (terre à porcelaine}, en sacs, en barils on 
bâchée. . • t,;, 

Alumine en vrac ,g 
Alun , ,12 

Ama1lou ::il 

A111hrc. 
Amidon 

Ammoniaque liquide 

Amorces pour armes à percussion . 
Anc1·cs de marine 
Anchois 
Anis . 

Antimoine cru 
Antimoine (régule). 

Antliracite . 

,\. ppareils à gaz. 
Arachides (graines). 

,\ rbres et arbustes vivants 

Ardoises . 

,\. rd ois es en ea ù res . 
,~rrrile en sacs, en barils ou bâchée 

A rrrilc en vrac 
A.1-més .• 

Arrow-root cl autres fécules exotiques 

Arsenic 
Ai-ticlcs dits d'industrie parisienne non dénom- 

més. 

,ü1ifices 

Asphalte 

,\spic (Huile d') . 

hoinc 

honrrc (!lrais,c) 

Azur . 

Si 
'51 
10 
n 
51 
28 
28 

:51 
(j 

4 

51 
4:5 
.fi 

51 
15 
57 

:il 
:51 
43 

24 

6 
2-i 

'!,j 

n. 

IJacs Cil Iule. 
Iàchcs en toile cl en cuit· 

Da ies de rren ièvro • . 
üalais de bouleau, cameline et de Gonlca11li., 

1!) 

H 

:; l 

7 
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l'tfARCHANOISES. 

Balais ile crin • • . . 
Balayures ile raffineurs (voir Cendres d'orfévre) 

Baleines (fanons) brutes 

Banilac-es rle roues . 
Baraques démontées 

Baryte. 

Bascules 

Baumes 

Bêches. 

Benjoin (Fleurs tic} 

Betteraves 
Deurrc. 
Bières . 

Billes en bois . 

Billes en fer . 

Dimbeloterie et mnraGCS de Nuremherg . 

Biscuits ile mer. 

Bismuth (métal) 
Bitumes . 

• Blanc d'arc-ent . 

Blanc ile haleine 
Blanc ,le céruse . 

Blanc de Troyes, dl! Meudon, d'Espagne (craie) 

Bfanc tic Krems ou de zinc 

Blé. . . . . . 

Bl<?n«lc (minerai de zinc) . 
Bleu de Prusse . 

Bleu cl'oulrcmer. 

Bobines rliverscs. 

Boghra1l . . 

Bois ile balais 
Bois i, brû Ier 

Bois ile const ructiou 

Dois de charpente cl en r,rumc. 

Bois de charronnage non faronné . 
.Bois Je charronnage façonné 
Bois ,l'ébénisterie . 

Bois en feuilles pour pfoc,1rrc 
Bois exotiques en billes 011 bûches. 

Bois tic fusils . . 

Bois tic houillères . 

11,,is de menuiserie façonné . 

Bois tic teinture moulu . 

Bois ile teinture en bûches 

Bois de n:clissc. 

Boissellerie . 

Bois de brosses et manches 

Bois de fusin. 

Dois ile fustct 

l!ois jaune en bûches . 

31 
20 

12 

8 
3 

30 

19 
57 
H) 

37 

30 

13 

2 
3 

38 

31 

13 
20 

43 

42 

42 

42 
4:! 
(j 

50 

37 

37 

31 

28 

3 
3 

3 
3 
4 
-~ 

4 

3 

4 

1.5 

4 

4 

'57 

4 

l'tfARCIJANOJSES. :10 
J't>rJrt. 

Boissons non dénommées 
Boîtes tl c roues • 

Bombes 

Bondes 

Bonneterie 
Borax brut 

Botax raffiné 
Douchons. . 
Boucles en fer 
Doues . 
Bougies 

Boulets ùc houille 
flouions . 

Bourres de laine et de coton (poids réel). 
Bourres ile soie . 

Bourres <le fusils 

Bouteilles vides. 

Douions . 

Boyaux en fûts 

Brai 

Braises 

Briques 

Briquettes de charbon. 

Broches . . 

Bronze d'art. 

llronze en linGo(s 
Brosserie . 
Bruyères . 

C. 

Câbles en fer . . 

Câbles en chanvre. 

Cacao. . . 

Cachou brut. 

Cadmie (oxyde de zinc) 
Cadres emballés 

Café . . 

Cailloux . 

Caisses villes. 

Caisses (coffres-forts) . 

Calamine. 

Calicots . 

Cambouis {~raissc). 

Cameline (Graine de). 
Camions, charrettes démontées. 

Camphine (huile <le térébenthine) 

Camphre. 

Canevas . 
Cannelle . 

40 
10 
19' 

4 
44 
S7 
37 

31 

51 

17 

2-l 

23 

58 

14 
25 

51 
5 

31 

17 
.fi 

0 

-15 

ol 
31 

28 

SI 

1\) 

20 

IS 

51 
5(' 

SI 
J:5 
54 
10 

SI 

50 

24 
('j 

27 

24 
57 

44 
13 
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MARCHANDISFS. K" 1 d•~re. 

Canons de fusils bruts. 10 1 
Can1haritle., • 37 
Caoutchouc . 31 
Câpres. g 
Capsul~ . 31 
Caractères d'imprimerie . 31 
Caramel . 13 
Carbonate d'anunoni31Jue 37 
Carbonate de baryte . so 
Carbona1e de potasse, de soude. 42 
Cardes. lit 
Carmin d'indigo 37 

Carolles . ;so 
Carreaux en raïencc ir, 
Carreaux en terre cuite, en ciment ou en pierre ;;.j 

Carreaux en marbre S5 
Carles ~ jouer . s, 
Carton Iisse en fouilles SI 
CJrlon-pate en feuilles SI 
Cartonnages. SI 

Casson aile 41 
Castine en pierres Si 
Casli11e mou!~ . o4 
Cédrats (fruits) . 1;:; 
Cendres d'orfévrc • Si 
Cendres de forges ou scories ,i;:; 
Cendres de mer. 4;,; 

Cendres en général -i?i 
Cercles en bois • 4 

Céréales G 
Céruse. 41 

Chaines en Isr 8 
Chaises (meubles) 4 
Chandelles 2-i 
Chanvre (Graine de) G 
Chanvre brut ou filé 2G 
Chapellerie . Sl 
Charhon de hois 0 
Charbon de terre 2;; 
Charcuterie . 15 

Chardons c,1rdi~rcs pour les draps, ~, 
Charpentes en for . 18 
Charror111.1gc 4 

i 
Châ,sis ferrés J!) 1i 
Cli.itaigncs . 1;; 
Chaudronnerie en cuivre, :1!) 
Chaudrouner ie en fer. 10 

Chaudronnerie non dénommée . 20 
Chaussures :;1 
Chaux en b,1ril; on bâchée ï 

MARCHA NUISES. 

Chaux en rrac . • . 

Che1·illes et eherillettes 
Chevrons. . • . 

Chicorée en poudre 
Chicorée en cosseues . 

7 
38 

3 
13 

13 
Chicorée en racines fraiches ou séchée! . 3;, 
Cl1icndcnt . . . • . . . 37 
Chiffons . . • . . . . . 14 

Chiffons de faine pour encrais. 14 

Cbina-clcy (terre), en sacs, en La1·ils ou hachée. 4=5 
China-cley (terre), en vrac 45 
Chinois . . . . . . 15 

Chi!JUCS [billes Cil t:rès) . si 
Chlor.11es. . . . . . 57 

Chloru1·cs tic chaux en fûts . Si 
Chocolat . 1:; 

Chromates 57 

Choucrcute l;; 

Choux verts . 15 
Ci,lrc . 40 

Cigares 51 
Ciments . 7 

Cinahrc (couleur) 57 

Cirarrc. . . . 57 
Circ brule . . 37 

Cire hlanche et à cacheter 31 

Citrates (sels) '57 
Cirron; ·15 
Clappes ;; 

Clavettes pour rails 311 

Cloches en verre pour jardin. 47 

Cloches ,l'é[;lisc. 20 

Clous . . 8 

Cobalt en poudre 28 

Cobalt (métal) . 28 

Cobalt (minerai) 50 
Cochenille . . 31 

Cochenille ammoniacale . 42 
Cocos ( noix , cordes, Leurre de) 13 
Coffres-forts 31 

Coins en Lois 4 
Coke . • . !) 

Colis rides en retour • 10 

Colis vides autres qnc ceux en retour. 31 

Colle de poisson aï 
Colle forte ai 
Colophane ;::,7 

Colza (Graine de) . (i 

Comestibles , • J 3 

Compteurs à rraz 2i 

H 
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MARCHANDISES. 

Confiserie 

Confitures 
Conserves, 

Cop31Ju 

Copal. 

Coques de cacao 
Co11uill.1~es • 
Corail ..• 

Corilar,es neur; . 

CorJa&es vieux . 

Cordonnets en coton cl autres . 
Corianilre /graine). 

Corinthcs. 
Cornes outrées . 

Cornes non outrées 

Cornières en for 

Cornues en terre cuite 

Cornues en foute ouvrée . 
Coton filé (twi~t) 

Coton brut on en laine 
Couleurs . 

Couperose 

Coussinet$ en fonte 

Coutellerie 

Couvertures ile laine et ,le colon 
Craie . 

Crampons 

Crasse de plomb et de zinc . 
Crayons . 

Crème de tartre. 

Crémones 

Créosote . 

Creusets 

Crics 

Crin brut . 

Crin tordu ou filé 

Crin fét;él.11 brut 
Crin rée,ét,11 onvré. 
Cristaux !:l verrerie fine 
Cristaux de soude 

Croûte de sel. 
Cruchons vides . 
Cubèbe [poivre). 

Cuillers en fer 
Cuirs ou nés 011 apprêtés. 

Cuirs en balles . 

Cuirs secs en poils . 
Cuirs verts 

Cuirs vernis, maroquinés ou teints 

Cuivre en feuilles • 

~~ •.. ,. .. 
13 Cuine en plaque ou en saumons 

13 : Cuine 1fo doubla6e 

13 j ~urcuma (racine) • 
31 : Cyan11rts lï,1uideii • 

1 
37 · c,·lin,lrl! en cuivre. 

1 n 
51 
SI 
20 

14 

20 

0 

25 

SI 

12 
JO 

45 
1 !) 
20 

11 
57 

42 

58 

SI 

44 
-H 

53 
50 

51 
15 
10 
'J7 
10 

SI 

12 
51 

12 

SI 

47 

-i:! 
42 

4i 
g 

ôl 

31 
12 

• 12 

D. 

Dalles en pierre 

Da&uerréotyprs. 
Dames-jeannes . 

J>ari (i;raioc) 

Dattes. 

Déi:ras 
Déchets de colon (poids réel) 

bl-cbcls de métaux communs non dtnommés 
Déchets de soie . • • 
Déchets d'ét(}upes el de lin 

Déchets de laine (poids réel). 

Déchets de papier cl de carton . 
Oêchcls de cornes . 
Déchets de riz 

Denrées coloniales non dénommées. 
Dcots d'éléphant 

Deilrinc (Iëcule] 

Di-.itlil·i (teinture) . 

Dourcs 

Drai;écs 
Draperies. 
Drèches 

Drilles. 

Drogueries 

Droc:ucs 
Duvet pressé. 

. 

Eau de Cologne 

Eau de fleurs d'oranger 
Eaux minérales. 

Eaux-de-vie. 

Eau de Ja1 clic . 

Écaille brute ou ou,rfr 

Échalas en boucs (bois de construction). 

.Éclisses pour jenction de rails . 
Écorces à tan entières ou moulues 

Écorces non dénommées . 

12 jl }:corces de ,111erci1ron entières ou moulues . 

::ï J l Écorces de 111iincJ11ina. 

2!) Il E!Tcls â usage 

28 

29 

37 
37 

3-1 
31 
5 
0 

13 

24 
14 

28 

14 

14 
14 
14 

J2 
6 

15 
J2 
Hi 

ôï 

3 
1ô 

44 
6 
H 
57 

57 

51 

Hi 
13 
37 
40 

37 

oJ 
3 

S8 

15 
37 

5ï 
37 

31 
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MARCHANDISES. :." 
d'eedre. MARCHANDISES. 

Élastiques (ressorts pour meubles). ol Fers en barres battus I laminés ou étirés. 18 
J.~mail. 31 fers ébauchés pour charrues, socs, etc . 18 

Émeri. 28 Fen bruts (fonte de moulage) . . 21 
Encens 37 Fer-blanc ouvré 20 
Eachapes. 3 Fei· battu (objets eo) • 10 
Enclumes. 10 Fers en gueuses 21 
Encre en caisses ou en paniers . 37 Ferrailles (mitraille) 21 
Encre en barils. 37 Ferronerie . . 19 
Engrais non dénommés . 16 Fesces, G 
Épeautre. 6 Feuillard , lS 
Épiceries non dénommées 15 Feuilles cl écorces non dénommées • '37 
Épingles. 31 Feutre. 51 

Éponrrcs. 31 Feves et féveroles . (l 

Équipements militaires . 31 Ficelles 20 

Ergols en sacs ou en füts 12 Figues. 1; 
Escai-hi lies . !) Filas.-;e. 14 

Escourgeon . (l filtres en grès • 47 
Essence <le térébenthine . ô7 Eil <le fer. 8 
Essieux montés. 10 Fil de laiton. 20 

Essieux non montés . 10 fil de cuivre. 20 

Estampes encadrées 31 Fils de laioe, de soie, de lin et de chaorre , 20 

Estampes en feuilles 31 Fils de lin el de chanvre simple écru . 20 

Étain ouvré ou en' feuilles 29 fil de coton (twist) 20 

Étain non ouvré 28 Flauelle . 44 
Êtaux. 10 Fleurs artificielles . 31 
Éther sulfurique . 37 Fleur de safran. 37 

Ethers de toute espèce 37 Fleur de soufre. 37 

Étoffes de coton, de laioe I de lin et de soie. -44 Fleurs el feuilles médicinales 3ï 

Étoupes . '. . 26 foin comprimé . 22 

Extraits tinctoriaux non dénommés 37 Feintes brutes 2J 
Extraits de bois de teinture 37 Fontes moulées • Hl 
Extrait d'orseille liquide . 37 Fontes pour ornements rn 

formes à sucre. 1\) 

Formes de cordonnier. 31 
F. Il Fournitures de bureaux 31 

Fourneaux économiques . 19 
Fagots 

4~ 1 
Fourrures 31 

Faïence Friperie . 31 

Faïnes (i;raincs) 6 Frises en chêne et en sapin pour parquets 4 
Farine de lin. 13 Frisons de soie • 31 
Farine de moutarde 13 Fromages frais. 13 

Farines en général. 6 F roma i;es secs . 13 

Farineux alimentaires non dénommés 13 Froment . . . 6 
Fanons de baleine. 12 Fourrages sers comprimés 22 

Faux et faucilles . . 31 Fruits verts non dénommés • 13 
Fécules indigènes . 6 Fruits secs non dénommés H 
Fécules exotiques non dénommées. . 13 fruits confits 1;; 

Fer-blanc en caisses • 2!) Fumier 1ï 
Fer pour ornements 10 Fustets (bois de teinture). 4 
Fer ouvré. . 10 Fûts vides JO 
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MARCHANDISES. N•• 
Ll'orJre, 

G. 

l\lARGJ{ANOISES, I\" 
tl'ordre- 

Galène (plomb sulfuré) 

Galipot (résine)'. 

Galles (noix de). 

Ganterie . 

Garanco . 

Garancinc 
Gaudes (herbe) ... 

Gélatine . . 

Gé111katcurs . 

Genièvre en orains 

Geniene .... 

Gentiane (racine) 

Gibier. . 

-G Ingernbrc 
Girolle. . 
Glaces (avec ou sans tain) en.caisses 

Glands. . 

Gin marine . 
Olucos; (sucre de fécule). 

Gobclctlcl'Îc . 

Gomme .. 
· Gom mes-résines 
Goudron . . . 
Graines oléagineuses . 

Graines fou1·1•agè1·cs 
Graines 11ola!)èl'es . 
Oraiues tinctoriales 

Grains. 

Graisses 

Graisse pour voiture 

Granit ·taillé. . 

Grapl1itc (mine c!e plnmb] 

Gravier . . . 

Grilîcs de !)irone 

· Groisil ( verre cassé) 

Gruau: 

Gua-no. 

'Gutta-percha 

Gypsc . ' 

u. 

Hardes 

Harengs saurs 

llarenr:5 salés 

Haricots secs 

Herboristerie 

Horiogerie : 

Houblon . 15 
Houes (ustensiles d'agriculture), 31 

37 1 Houitlc . . . 25 

37 . Huiles diverses . 24 
'!,7 Huiles essentielles • 24 
31 lluile de Gallipoli . 24 
4 Huile <l'olive. 24 
4 Huile de u1·aine. 24 

'57 lluilc de pétrole, 24 
37 Huile de poisson 24 
').7 Huile <le schiste ou huile de houille 24 
37 Huile ùe suif. 24 
40 Huiles concrètes, telles que huiles de palme et lie 
'57 coco 24 

15 Huile de ricin et autres huiles médicinales 7,ï 
;iï Iluiu es . 1;; 
1;; 

47 1. 
G 

,i;j Imprimés. SI 
41 Indigo 51 
47 Indiennes. 44 
37 Instruments aratoires. 27 
4;5 lnstrumcnts de musique I d'optique c< tic précision. 31 
45 Issues de urains (déchets). (i 
G Ivoire brut . 31 
G Ivoire ouvré, ;;1 
û 

51 Il J. 
0 

;;4 Jarnbous . 15 
24 Jantes en bois 4 
35 Joncs . 4 
42 Jouets. ;;1 
s~ Jus de ci lrons . 37 
15 Jus de fruits 57 
. fü Jute (chanvre) . ~6 
6 

tG Il IL 
31 
34 Il Koalin [terre à porcelaine), en sacs, en barils ou 

bàché. ,n 
Koalin eu 11·ac • 4:; 
Kirsch 40 

.\ 
31 
1- L. ,) 1 

15 ! 
0 Lacdyo ({jommc) . 3ï 

31 Laine brute ou en suint • -:?5 
31 

i 
Laine artificielle ')" i -·' 
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Mi\l\CHKNDISES. ~·· d"ordre. 

Laioe peignée ou cardée. 

Laitier {scories). 

Laiton en saumons. 
bitoo en feuilles 

Lames Je scies . 

Lampes 
Langues de bœur fumées. 
taques . . . . 
L:ird 
Lata11ier (Feuilles et tii:es de) • 

Lattes en bottes. 
Légumes frais . • 
l,égumcs socs non dénommés 

Légumes en conserve, 

i.enlilles . 
Lessive 

Lessive Je salines . 

f.e1·iers en fer 
Levûre 

1.ibrairie . 

Lichen pressé 

Lie de vin 

Lié&e brut 
Liége ouvré . 
Lignite (charbon d~ terre) 
Limaille de fer ou de fonte 
Limaille d'autres métaux, 
Limes. 

Lin (Graine de) • 

Lio en ba lies 

Lingerie. • 

Liqueurs. 

Lisières de drap 

Literie. 

Litharge. 

Lits en for 
Locomotives montées. 

Longerons en fer . 

Lustres 

Luzerne (Graine de) 

)J. 

~focaroni. 

Mâchefer (scories cl cendres de forges) 

Machines cl mécaniques . 

Madriers. 

l\fal}oésic. 

Maïs 

Mail 
.Manches et bois de brosse . 

2:5 l\lanches Je fouets (dits Perpignan) 

43 t\Jan1pnèse . 
28 Manuractures 
20 Ma1·bres ouvrés et polis • 

10 Marbres eu tranches scellées 
31 l\forbres en tranches non scellées 

13 Mal'bres en blocs . 
37 Jllarchandises et outils .de for d'Allemagne 

n 
'157 

3 
13 

6 
15 
6 

37 

37 

10 
2 

31 

37 

48 
4 

31 

23 
21 

28 
10 

0 

26 
44 
40 

ot 
31 

42 

10 
27 

18 
51 
(l 

15 
45 
27 
3 

37 

(i 

li 
,1 

lllarmites ou poteries en fonte ouvrée. 

Marne. 
Maroquins .. 

Marrons (fruits secs) .. 
Mastics •. 
Matières bitumineuses. 

Mâts et perches. 

Mécaniques . 
Jll èches ile col on 
Mèches de mineur . 
:Médicaments .non dénommés 

Mélasse 
lllcrccric . 

l\Jercllre • 
I.\Jcl'raios. 

lllétau:i. bruts non dénommés, à l'exception des 
métaux précieux 

Métaux ouvrés non dénommés I à l'exception des 

métaux précieux 

Métiers à lisser en bois ou fer 

Meubles . 
Meules et meulières 

Miel blanc 

Miel roux. 

M illct (Graine <le) 
Minerais . 

Mine de plomb . 

Minclle (Graine de) 

Minium 

Mitraille de fer Oil de fonte 
Mitraille d'autres métaux. 
Moëllons. 
M oruc sèche Oil sal ée, 

Mortier 

hfoulcs 

Moules pour fondeurs et mouleurs. 

Moules pour raffineul'S 

Mous,c en balles 

Moutarde. 

Moutarde (Graine de). 

i\loyeux 
Muscades. 

;5> 
30 

44 
35 
34 
35 
34 
sr 
10 
·11 
31 

IS 
43 
43, 

27 

44 

31 

37 

41 
31 

37 

3 

28 

29 

27 

4 
34 
13 

13 

0 

30 

42 

6 
37 
21 

28 
34 

13 
4o 
13 

31 

31 

57 

15 

13 

4 

13 
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MARCHANDISES. :-1•• 
11·~rctrc·. 

Nacre. 

Naphle 

Nalron 
N'aues. 
Naret,. 
Na1·eue (Graine Je) 
Ncrpruo (Gr3ine jaune) • 

Nickel (mélal) • . . . 

Nilrale Je soude et Je potasse 

Noir animal ou d'os 

Noir pour c11&rais . 
Noir d'ivoire. 

~oir d'os. . 

Noir de fomée pour engrais. 

Noir léger . . 

Noiit el noisettes 
Noix ,le Galles . 

Noit vomiques . 

o. 

Obje1s d'art et Je collection • . . . 

Objets manufacturés non dénommés . 

Ocre • . . , . 
Œillclle (Graine 1I') 

a-:ufs . . . . 

Oignons de fleues 
ÛÏ(l'OOOS SfCS. 

Oléine. 

Oli1cs. 

Onr,lons . 

Opium .. 

Oranges . 

Orangcues 
Orc;e perlé 

Orge .. 

Orgues cl pianos 
Ornements en fer 
(ïrpimcnt. . . 

Om·il:c ..• 

Osier en boucs . 

Os bruts • . 

Os concassés . 
Os ouvrés. 
Ouates. 

Oulil'I. 

Dxaliquc (.\cidc) 

31 
37 

37 

31 
30 

6 
37 

28 
on 
32 

17 
37 

17 

17 

37 

13 

n 
57 

51 
51 
4:j 
0 

13 

15 
(l 

24 
1,'S 

12 

57 

'51 

32 

61 

44 

10 

MARCKANDISES. 

Paillassons • 

Paille de mais pressée. 
Paille fine et tressée . 

Paille en bottes. • 

Pain d'épices . 

Palmier (Feullles et tiges de). 
Pamelle • 
Paniers ,i,lcs. 

Pannes. 

Papeterie. 

Papier à écrire ou à imprimer. 

Papier d'emballage et 3 sucre. 

Papiers peints 
Parchemin 
Parfumerie 

Passementerie 

P.1te$ alimentaires et potaaères 
l'ale de bois et de paille 
Pâtisserie. 

Pavés . 
Peausserie 
Pea1LX , cries. 

Peaux sèches en poils 
Peaux ouvrées 

Peignes 
Pelleterie . 

Pelles en bois el en fer. 

Pelures de cacao. 

Pendules . 

Pentures en for 

Perches et mâts 

Perlasse (potasse brule}. 

Phosphore. 
Phormium 

Pianos et orrrues. 
Pièces cl'arlilices. 

Pièces de machines el d'artillerie démontées 

Pièces de ponts en fer. 

Pierrailles. 

Pierres â aic-uiscr 

Pier~es brutes ou bouchardée, 

Pierres de !aille . 

Pierres taillées ou oui rées. 

Pierre, à chaux. . 

Pierres à plâtre . 

Pierres lîthoil'rapbi11ucs. 

Pierre ponce. 

Pierres fines . 

N" 
d"ori.lr-t, 

P. 

31 

2~ 

31 
22 

13 
37 

6 
10 
45 
31 

51 
31 
31 

31 
31 
31 

13 

14 

13 

53 

31 
12 

1 :i 
31 

51 
51 
:il 
g 

31 
10 

3 
42 

57 

14 
~I 
31 

':!1 

1!) 

54 

;5[ 
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MAltCHANDtS'ES. .i-.;~~·,..11 MARCHANDISES. 

Pierres à raul el à fosils, taillées. 
Piment 

Pipes en terre cuite • 
Planches . 

Planches d'impression . 
Plantes vivantes. 
Plantes médicinales, 
Plaques de (prcle . 

Plates formes tournantes 
Plâtre. 

Plâtre en pierre . 

Plombagine . 

Plomb de chasse. 
Plomb ouvré. 

Plomb en tuyaux 
Plomb en tables. 

Plomb en saumons 

Plumes en balles. 

Plumes en for 
i>lumes d'oie. 
Poélcrie .• 
Poids à peser. 
Poils de chèvre . 
Poils de bœufs, rle vaches ou de veaux . 
Pointes 

Poiré . 

Poires fraîches ou sèches 
Poivre, 

Pois secs 

Pois verts 

Poissons frais. 

Poissons salés non dénommés. 

Poix • 

Pommes de pins . • 

Pommes de terre 

Pommes fraiches ou sèches 
Porcelaine 

Potasse 

Polci-ic commune 

Poterie d'étain . 

Poterie en fon(e ounée 

Poterie fine . 

Poudingue ( pierres brutes) 
Poudrette. 

Poutres et poutrelles en fer 

Pouzzolane (sable rourre) . 
Préparations pharrnaceutiquas 

Presses lilhog1·aphiques 

Produits chimiques non dénommés 
Projectiles ~n fer • • 

~·• 
d'or.,.. 

35 Prunes st':chN 

13 Prussiate cle potasse. 
:St Pulpe de beueraees . 
3 Pyrites. 

:SI l'~·rolii:nites de fer . 
31 
37 

Hl 
27 

i 
:Si 

37 

20 

29 

Quartz. 

Quercitron . 

Quincaillerie . 

Quinquina en écorces 

Q. 

28 

23 

S l Il Ra belle (Graine deJ. 
31 llacincs ile chicorée en cosseltes . 

13 
42 
:so 
30 
31 

54 
31 
31 
'57 

n. 

31 l Ilaeines ile chicorée rraiche.s ou séchées • 
19 Racines ile réclissc . 

10 j Ilacines non dénommées 
12 1 Rails cl accessoires. 

12 Il li ais ile roues en beis 
8 Raisiné. 

1 S Raisins rle Cori ni/Je. 

13 Raisins secs 

13 ill't:lisse noire 
0 llésidus de boucherie 

13 1 Résidus de métaux 

g I Résine sèche . 
- 1 1 . 1-, j Rcssœ-ts I c voiture • 

7,i I Rhubarbe. 

1:5 1 Rhum. 

31i I Ricin {Graine del 
1 ~ 1 ni,·cts . 
-ii I Riz. 
42 Racou cl autres pâles tinctoriales 

-i7 nor,nurcs ile cuir. 

20 Ror,nurcs de corne 

10 . llor,nurcs de cuivre. 
1 

47 ' Boseaux 

5-i Il Itotins , 

0 
1;5 
30 

37 

Si 
38 

-i 
13 

13 

13 

17 
28 
'51 

10 
'5i 

40 

1 Ï i nouenneri,;, . 
1 

18 j Iteulcaux d'impression . 

-'15 i noues de \\acons montées. 

5i j Roues de wagons non montées 

"Ji I Ru banc rie ,le soie , de li I cl de coteu. 

37 Jluhriquc (terre à couleur). 

1 !) Huches ~ miel 

57 
38 
6 

37 

12 

12 

28 

4 

4 

44 
:; 1 

19 
10 

H 
;,7 
31 

9 
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MARCHANDISES. 

s. 
Sable . . 
Sabots <le bétail . 

Sabots pour cha ussures, 

Sacs vides. 

Safran. 

Safranuro. 
Safre {résidu de cobalt). 
Sar~ou. 
Zaindoux (graisse) . 

Sainfoin (Graine tic}. 

Salep. 
Salin . 

Salpêtre 

Salsepareille . 

Sandaraque . 

Sang en fûts. 

Sangsues . . 

Sardines . 
Sa1-rasin (ulé noir) 
Sarraux . . 
Savons de toilette 

Savon, de Marseille. 

Savons mous. 
Scies . 
Scories (cendres de forges). 

Seigle. 

Sel i:emmc 
Sel rnar in, 

Sel d'oseille 
Sel de soude et <le potasse . 

Sel ammoniaque. 

Sel de saturne. 

Sel de zinc 
se: ,l'étain 
Sel raffiné, 

Sellerie . 
Semences fourr~r;èrcs non dénommées. 

Semoule 
Séné . 

Serrurerie. 

Sésame (i:raine <lei . 
Siéges de jardin. 
Silicate de s0111lc cl de potasse 

Sirops. 
Smalt. 
So<la-water (eau minérale) 

Soie brute ou manufacturée 
Soies ile porcs . 

45 

12 
4 
JO 
3ï 

37 

28 

3ï 

13 
f) 

57 

30 
42 

37 

S7 
12 

1:5 

6 

4,i 

31 

31 
31 

10 

4~ 
6 

;;!) 

3!J 

-1~ 
ô7 

'5i 

1:; 

;31 
ü 

1:; 
37 

IO 

6 
31 
42 

41 
37 

37 

-i4 

J:? 

MAI\CHANDISES. 

Socs de charrue. • 

Sommiers élastiques 

Son 

Sorgho (irraioe) . 
-Soudc • 
Soudure tic cuivre 37 

Soulflcts . 31 
Soufre raffiné. 37 

Soufre brul . 37 
Spath en poudre 37 

Spath en pierre, (sulfate Je baryte). 30 

Sparte brut (joncs). • 4 
Sparterie . S 1 
Spiritueux en caisses ou en paniers • 40 

Spiritueux en fi1ts . 40 
Statues 31 
Stéarine :!4 

Stockfisch. 13 

Suc de réi;lisse • 37 
Suc de châtaignier 37 

Sucre brut . •i 1 

Sucre raffiné. 41 

Sucre eandi 41 

Sucreries . 13 
Suie li 
Suir 24 

Sulfate d'ammoniaque . 37 
Sulra1c de baryte . 3tl 
Sul fore ,le enivre, Je fer, de potasse, de zinc et 

de soude ,ij 
Sumac. 4 

Tabac. 
Tableaux . 

Tableuerie 

Tafia 
Taillanrleri~ 

Talc brut. 

Tamis. 
Tan 

Tapioca 
Tapis . 

Tartre brui 

Térébenthine. 

Terre d'ombre 

Terre ,le Sienne (ocre). . . . . . 

t'.) 
SI 
6 
6 

42 

T. 

;;1 
31 
:51 

-10 
31 

~8 
31 
51 

15 
13 
.jj 

Si 
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MARCHANDISES. 

Terres non dénommées, en sacs ou en tonneaux 
ou hachées. • 4:5 

Terres id. en vrac • 43 
Thé • 13 
Tire-fonds 38 

Tissus. 
Toiles cirée! • 
Toiles d'emballage en rouleaux 
Toiles à sacs . . • 
Toiles ouvrées et unies. 
Toiles de coton (calicots) 
Toiles à bâches et à voiles. 
Toiles coudronnées. 
TIiies .• 
Tonneeux vides . 
Torches • 
Touches (crayons pour ardoises). 
Tourbe. . 
Tourbe carbonisée 
Tournesol. 
Tourteaux. 
Trass en pierres . 
Trass en poudre. 
Trène (Graine de) 
Treillaccs. 
Tresses de paille. 
Trois-six 
Tripoli. 
Tubes en laiton 
Tuiles en terres cuites . 
Tuy aux en tôle . 
Tuyaux en bois . 
Tuyaux en cuivre 
Tuyaux <le drainage en terre . 
Tuyaux en fonte. 
Twist. 

u. 

Ustensiles de ménage . • 
Ustensiles divers non dénommés , 

44 
31 

44 
44 
44 
44 
44 

31 
8 

10 
51 
31 

23 
23 

57 

16 
42 
37 

6 
51 

31 
40 

37 

20 

45 
10 

4 
20 

45 

18 
20 

51 
51 

MARCHANDISES. 

V. 

Vanille. 
Vannerie 
Varech 
Yedasse (potasse) 
Velours 
Verdet. 
Verjus . 
Veq~coisc . 
Vermicelle et autres pâles alimentaires. 
Vermillon. 
Vermout . 
Yernis de toute espèce • 
Verrerie 
Yerres à vitres en caisses 
Verre cassé 
Yert-de-gris . 
Vesces. 
Vêtements confectionnés 
Vétiver 
Viantle fraîche 
Viande fumée ou salée. 
Vieilles chaussures 
Vieux sacs 
Vieux cordages 
Vinaigres eu caisses ou e11 paniers 
Yinaigre en Iûts , , , 
Vins en caisses ou en paniers . 
Vins en fûts 
Vis à bois. 
Vitriol bleu 
Vitriol vert 
Voitures démontées. 

Voitures roulant sur leurs essieux 
Yolallle 

13 
31 
37 

42 
44 
37 

37 

• 37 
13 
37 
13 
57 
47 

46 
46 
37 

G 
31 
31 
15 
15 
SI 

51 
14 
48 
48 

48 

48 
19 
37 
37 

27 
27 

15 

z. 
Zinc en feuilles 
Zinc laminé . 
Zinc en saumons et en plaques 
Zostères (feuilles marines) . 

21! 

28 

28 

37 


